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O
ur good friend and colleague Don Bailey needs no introduction to anyone who has 

been involved with Mexican nu1nisn1atic;:s over the last four decades. In that regard, 

he is a legend and justifiably so for his 1nany contributions to literally every aspect of the 

vast Mexican collecting specialty. Fro1n the very beginning, he has had a serious interest 

in the Maxin1ilian period of Mexico' s history, this being reflected in his first article on the 

subject in June 1967 wherein he explored this fascinating and con1plex era from both the 

Mexican and French viewpoints. 

In that san1e year, he founded the Maxin1ilian Numisn1atic and 

Historical Society. During the years that followed, he forn1ed and 

sold two n1ajor collections of Maxin1ilian Era coins, medals and 

historical artifacts. 

With the, lots that follow, we present his third 

collection, and considering his endless enthusias1n 

for the subject, we expect that a fourth will be along 

any day now! As the collection includes a nun1ber of 

rarities in the Orders & Medals section, it is our special 

pleasure to n1ention, that along with the well deserved 

awards from 1nany numisn1atic organizations he has 

received during his long caree1� in Noven1ber 2001 

Don Bailey was awarded the Order of the Aztec Eagle 

by Mexico for his lifelong contributions to the study 

and promotion of Mexican Nun1isn1atics over the 

past 40 years. This is the highest award the Mexican 

Government can bestow upon a non-Mexican citizen 

and it was the first time it has been awarded for 

numisn1atic activities. Congratulations to Don! We 

look forward to his presence on the nu1nisn1atic scene 

for many years to con1e. 



The Don Bailey Collection 

2868 Mexico. Order of Guadeloupe. Grand Cross Breast Star by 
Rothe. Gilt silver & enamels, 95mm high x 86mm wide, pin­
back. Werlich-91--t, Grove 0-17 & 23. On reverse the affixcd 
maker plate reads "Rothe Joyero De S.M. El Ernp. De Austria Y 
Del Shah De Persia Viena Kohlmarkt N. 7"; also marked "C.F. 
Rothe" and "Wien" on the pin. There is old repair and overglaze 
on the cross arms and also the green oval circlet. In the center, 
the figure of Our Lady of Guadeloupe is gold without enamel 
and the upper right quarter of the gold wreath is lacking, other­
wise Very Fine and Very Rare. 

Named in honor of Our Lady of Guadeloupe, the Patron Saint 
of Mexico, the Order of Guadeloupe was originally established 
by Emperor Augustin lturbide in 1822, with slightly differing 
design details, this first version becoming obsolete u pon the fall 
of his empire in early 1823. Santa Ana re-establishcd the order 
in 1853 but it once again becarne defunct with the fall of his gov­
emment in 1855. lt was re-established for the final time on July 
1, 1863 by Empcror Maximilian I, as an award to both Mexicans 
and foreigners for militilry merit, a civil division being added in 
1865. Insignia exist in five classes and a collar. Though only last­
ing for about four years, its third incarnation was the longest in 
the order's history. Toe order fell into its final obsolescence with 
the execution of Emperor Maximilian I by firing squad on June 
19, 1867. In addition to the important historical aspects, the 
insignia of the order are considered to be among the most beau­
tiful of ali the world's orders and are in constant demand by 
many who are attracted to this numismatic specialty. The vari­
ous classes are scarce to very rare, the Grand Cross grade being 
limited to no more thiln 30 active members at any one time. 
Estimated Value .......................................................... $2,000- 2,500 

D011 Bniley Collectio11. 
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2869 Mexico. Order of Guadeloupe. Commander Neck Badge. Civil 
Division, in gilt sil ver & enamels, 81 mm x 51 mm, excluding cra­
vat loop. Werlich-913, Grove 0-25. An exceptional specimen of 
high quality manufacture with a superbly modeled crowned 
eagle suspension. A few tiny enamel chips are mentioned for 
accuracy, but do not seriously detract from the great beauty of 
this very handsome specimen. Choice Extremcly Fine and very 
rare this nice. 
Estimated Value .......................................................... $2,750 - 3,250 

D011 Bniley Co//ection. 

2870 Mexico. Order of Guadeloupe. Officer Badge in Gold. Civil 
Division, gold and enamels, 62mm :\ 37mm. Ocsign as \Verlich-
913 and Grove 0-26. Supcrb quality milnufacturc by c:-.pert 
craftsmcn, including a bcautifully hand p,1inted L'n,1111l'lcd rcn­
dition of thc Virgin within the centrill oval medallion. \Ve note a 
tiny test arc,1 on the right reverse cagk wing tip, otlwrwiSL' 
Choice NL•arly Mint State. Mountcd on an tlld narrow width 
watcrcd silk ribbon with rosl'ttc. Very Rilre in gold ,111d cspt'­
cially this nin'. 
Estimatcd V,1luc .......................................................... $2,250- 2,750 

D011 Ht1i!cy Col/cction. 

, 
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The Don Bailey Collection 

2871 Mexico. Order of Guadeloupe. Knight Breast Badge. Civil 
Division, gilt silver and enamels. Design as Werlich-913, Grave 
0-26. Excellent hand painting of the center oval. A few very
tiny and unobtrusive enamel nicks, otherwise nicely toned
Choice Extremely Fine and quite scarce in this superior condi­
tion. Mounted on a correct old silk ribbon.
Estimated Value ............................................................. $9 00-1,200 

0011 Bailey Col/ectio11. 

2872 Mexico. Order of Guadeloupe. Knight Breast Badge. Civil 
Division, gilt silver and enamels. Design as Werlich-913, Grave 
0-26. A few small enamel chips, mostly at the extremities of the
star points, and on reverse, the left 60% of the green enamel
within the oval circlet is missing. Toe important center obverse
design in excellent condition. Very Fine, mounted on a correct
old silk ribbon. Scarce.
Estimated Value ............................................................. $800- 1,000 

0011 Bailcy Col/cctio11. 

, . 180 

ÜRDER OF THE MEXICAN EAGLE 

2873 Mexico. Maximilian Empire. Order of the Mexican Eagle. 
Established by Emperar Maximilian I on 1 January 1865 in 
six classes to award exceptional military or civil merit, 
becoming obsolete upon his death by execution on 19 June 
1867. Neck Badge of a Commander in gilt silver and enam­
els. Werlich-911, Grave 0-32. Excellent 19th century quality 
manufacture with a finely sculpted eagle overlaid with 
light antique toning. A few tiny chips hardly detract from 
the beauty of this very handsome specimen. Mounted on a 
full cravat with ties, this modern, and nicely framed for dis­
play. Choice Extremely Fine and Extremely Rare. 
Estimated Value ................................................... $4,000- 5, 000 

0011 Bailcy Col/cctio11. 



The Don Bailcy Collection 

2874 Mexico. Maximilian Empire. Order of the Mexican Eagle. 
Established by Emperor Maximilian Ion 1 January 1865 in six 
classes to award exceptional military or civil merit, becoming 
obsolete upon his death by execution on 19 June 1867. Neck 
Badge of a Commander in gilt silver and enamels. Werlich-911, 
Grove 0-32. Excellent 19th century quality manufacture. Few 
tiny enamel chips and without ribbon, otherwise Extremely 
Fine and Very Rare. 
Estimated Value .......................................................... $3,500 --l,500 

0011 Bniley Col/cction. 

2875 Mexico. Maximilian Empire. Order of the Mexican Eagle. 
Established by Emperor Maximilian I on 1 January 1865 in six 
classes to award exceptional military or civil merit, bccoming 
obsolete upon his dcath by cxecution on 19 Junc 1867. Badge of 
a Knight in silver and cnamcls. Werlich-911, Grovc 0-33,1. 
Excellent vintage quality manufacture, mounted on an old 
watercd silk ribbon. Few tiny cnamcl chips othcrwise, hand­
somely toncd Extremely Fine and Very Rare. 
Estimatcd Value .......................................................... $1,800 - 2,200 

0011 Hniley Co/!C'ctio11. 
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2876 Mexico. Maximilian Empire. Order of the Mexican Eagle. A 
stagc copy of a pinback breast star of the order, in silver and 
gold colored metal with red and green painted details, 92mm x
88mm. As Crove 0-31, Extremely Fine, mounted on a small 
wood panel for hanging or display. Purportedly worn by actor 
Brian Aherne, who played Maximilian in the 1929 movie "Jua­
rez". Also included is a black/white 8xl0 photo (possible 
reprint) of Mr. Aherne in the costume of Maximilian for the 
movie. Total of 2 pes. 
Estimated Value ................................................................ $500 - 600 

Don Bniley Co/lectio11. 

2877 Mexico. Order of San Carlos, First Class. Established April 10, 
1865 as an award for ladies'charitable acts or merit. Werlich-915, 
Crove 0-36, Vernon-8. First Class badge in silver and cnamels 
on bow suspension. Nicely mounted and framcd for display, 
with a round reproduction color photo of Empress Carlott;i. 
Choice Extremely Fine or better ;ind Rare. 
Esti111<1ted Value .......................................................... $1,500 -2,000 

0011 Rai/ey Collcctio11. 

, 



Thc Don Bailcy Collcction 
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2878 Mexico. Order of San Carlos, Second Class. Established April 
10, 1865 ;is an award for ladies'charitable acts or merit. Werlich-
915, Grove 0-37, Vernon-8. Second Class badge in silver and 
enamels on bow suspcnsion. Nicely mounted and frnmed for 
display, with a reproduction color photo of Emprcss Carlotta in 
long gown. Choice Extremely Fine or better and Rare. 
Estimated Value .......................................................... $1,200 - 1,500 

D011 Bnilcy Col/cctio11. 

2879 Mexico. Maximilian Empire. Civil Merit Medal in Silver. 
32.3mm, type by Nava Ion with a high relief bust of Maximilian, 
signed at lower reverse. Grove D-252a, Vernon-14. Nicely toned 
Extremely Fine on a newer red ribbon. Scarce. 
Estimated Value ................................................................ $450 - 550 

D011 Bnilcy Collectio11. 

, IR2 

2880 Mexico. Maximilian Empire. Civil Merit Meda) in Silver. 
34.2mm, unsigned with a ball suspension, having a high relief 
bust of Maximilian, likcly of late 19th century French manufac­
ture. Vernon-14, and of very similar style to Grove D-271a, 
though with "Merito Civil" reverse. About Extremely Fine on a 
new color varfont ribbon, scarce. 
Estimated Value ................................................................ $350- 450 

D011 Bniley Collectio11. 
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2881 Mexico. Original Maximilian Autographed Meda) Award 
Document. An award document for the Maximili,m Ci\'il Mcrit 
Meda! bestowed upon Don Santiago Landwehos on Octobcr -l, 
1863 for merit in thc Arts of Sombredcna. With blind ch,rnCl'r\' 
stamp and original hand signa tu re of i\ la:\irnili;in ;it bottorn. 
Foldcd and worn with chipping and papcr loss ,1t tlw top ,111d 
bottom cdgcs, none of which affcct the signaturc. A Vl'ry R,Hl' 
signaturc cspecially on an award documcnt of thc pcriod. 
Estimated Valuc .......................................................... $1,500-'.!,0()(.) 

D011 Railcy Cnllcctfrm. 

--
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The Don Bailey Collecliu,. 

2882 Mexico. Maximili,rn Empire. Military Merit Medal in Silver. 
32.3mm with a high relief bust of l\1aximilian. Grave D-267a, 
Vernon-11, signed Navalon at lower reverse. Nicely toned 
About Extremely Fine and scarce. On a new red watered silk 
ribbon. 
Estimated Value ................................................................ $500 - 600 

0011 Bailcy Collcctio11. 

2883 Mexico. Maximilian Empire. Military Merit Medal in Silver. 
32.3mm. Similar to Grave D-267a, Vernon-11, with indistinct 
remnants of signature at lower reverse. On an older red tri-fold 
ribbon. Toned About Very Fine and scarce. 
Estimated Value ................................................................ $350 -450 

0011 Bailey CollC'ctio11. 

2884 Mexico. Maximilian Empire. Military Merit Medal in Bronze. 
32.5mm. Grave D-267b, Vernon-11, signed Navalon at lower 
reverse. Mounted on an old green, white and red watered silk 
ribbon, mentioned as correct by Grave for the branze medals. 
Very Fine and scarce. 
Estimated Value ................................................................ $300-400 

0011 Hailcy Col/C'ctio11. 

183 

2885 Mexico. France, Medal for the Mexican Campaign. Silver, 
31mm, type signed by Barre. Grave D-290a, Vernon-265. Choice 
near Mint State with attractive old toning, and mounted on the 
rare original embraidered ribbon (double eaglc) in excellent 
condition. 
Estima tcd Va I ue ................................................................ $300 -400 

0011 Bailcy Co!lcctio11. 

,! 

2886 Mexico. France, Medal for the Mexican Campaign. Sih·er, 
31 mm, type signed by Barre. Grave D-290a, Vernon-265. Toncd 
Very Fine, mounted on an old embroidered ribbon (single 
eagle) in excellent condition. 
Estimated Value ................................................................ $250-300 

0011 Bailcy Collectio11. 

I 



The Don Bailey Collection 
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2887 Mexico. 1860s Mexican Intervention Attributed French Gen­
eral's Order of Guadeloupe and Legion of Honor Medal 
Group. A two piece graup awarded to French General Decaen, 
consisting of an Officer's Badge of the Order of Guadeloupe in 
silver and enamels with rasette on the ribbon, along with a Sec­
ond Empire Legion of Honor Breast Badge in gold, silver and 
enarnels, mounted and framed together with their presentation 
cases of issue and a gilt crowned eagle badge, possibly from a 
helmet of the period, ali these over a map of Mexico. We have 
not removed the items from the frame, but clase visual inspec­
tion reveals a Guadeloupe in Extremely Fine condition with 
excellent enamels, and an LOH with minar chipping of the star 
points as common with these issues, otherwise Very Fine. The 
cases having gold imprinted tops, the Guadeloupe excellent 
though faded ami the LOH box with sorne top damage, and the 
gilt badge EF. From a París Drauot Rive Gauche auction of June 
1978. Rare. Total of 5,pcs. 
Estimated Value .......................................................... $1,800 - 2,200 

0011 Baíley Collcctio11. 

2888 Mexico. France, Miniature Medal for the Mexican Campaign. 
Silver, 11.2mm. Similar to the full size meda! but without 
designer's name. Grave D-310am. Mounted on the rare origin,1! 
ribbon with double embroidered eagle. Choice near Mint State 
with lovely old tone.Rare as a miniaturc, especially this nice. 
Estimated Value ................................................................ $250-300 

0011 Hai!ct¡ Collcctírm. 

, 184 

2889 Mexico. Original Maximilian Era Button, also French Foreign 
Legion Battle of Camerone Medal. 1) An original button, vin­
tage mid-1860s, as worn on a military or imperial court tunic, in 
gilt branze with the crawned double M cypher of Maximilian. 
Attachment loop on reverse with maker name "Superieur 
France". Choice nearly Mint State and very rare. 2) Undated 
pinback meda Ilion in silver colored metal, 50.5mm, likely made 
in 1963 far the 100th anniversary of the famous French Foreign 
Battle of Camerone on April 30, 1863, when 65 French Legion­
naires under the command of Captain Danjou, charged with the 
protection of French convoys, held off an attacking Mexican 
force of cavalry and infantry numbering 2000 men. The Legion­
naires fought far 11 hours, until only three were left standing, 
most having been killed, with sorne others alive but seriously 
wounded. As these three stood back to back, totally surrounded 
and about to be slain by bayonet weilding Mexican soldiers, a 
Mexican officer, Col. Cambas asked far their surrender. The 
three agreed if they could care far their wounded and keep their 
weapons. Cambas replied "One refuses nothing to such men as 
you." Estimates of the Mexican dead were 300 to 400, and the 
ba ttle has become legendary and among the most important 
and evocative in ali of Legionnary and French military history. 
Choice lightly toned EF-AU and the first we have seen. Total of 
2 pes. 
Estimated Value ................................................................ $400-500 

0011 Bailcy Collcctio11. 

2890 Mexico. Northern Frontier Defense Medal. Branze, 25.3mm. 
Grave D-141b, wherein that author calls this a tria! strike. As 
gold and silver strikes are known, it is also possible that these 
medals conform to a system whereby gold medals were 
reserved far general or other high ranking officers, sil\'er med­
als far lower ranking officers and bronze far enlisted men. This 
specimen has been holed at the top, possibly far suspension and 
wear by a recipient, if indeed the branze strikes were awarded 
to other ranks. The fields tooled, othenvise near VF and 
scarce. 
Estimated Value ................................................................ $400-500 

0011 Baílcy Collcctio11. 
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The Don Bailey Collection 
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2891 Mexico. 1867 Benito Juarez Medal. Bronze, 33.3mm, with inte­
gral loop as made. Commemorates Juarez as Savior of His 
Country. Head left, signed T. De La Pena at truncation; rev. leg­
end in wreath. Grove P-231b. Few tiny verigris spots, with con­
siderable mint red, especially on reverse. Scarce. Extremely 
Fine to About Uncirculated. 
Estimated Value ................................................................ $125-175 

0011 Bailey Col/eclio11. 

2892 Mexico. Important 1867 Maximilian Memorial Medal in Sil­
ver. Signed A. Kleeburg below the bust, 41mm, as Grove-139b 
(white metal) but this specimen in silver. High relief head of 
Maximilian right, legend around, rev: seated angel with trum­
pet guards monument with Maximilian arms, terminal dates 
above and below. Mixed brilliant and matte Proof finish; Choice 
near Mint Sta te with lovely old lilac and blue iridescent toning. 
Rare this nice and especially so in silver. About Uncirculated. 
Estimated Value ............................................................. $800-1,000 

0011 Bailetj Col/ectíon. 

185 

2893 Mexico. Rare Maximilian Peso Box Medal. An intricately con­
structed box meda! made from one or more Maximilian pesos, 
the reverse of this one dated 1866 Mo. Opening from the back, 
the reverse is hinged, moving upward and forward to revea! a 
circular area for a photo, lock of hair, etc. Marvelous 19th cen­
tury workmanship, difficult to reproduce today. Very rare. Ex­
Lois Bailey Collection. Very Fine to Extremely Fine. 
Estimated Value ............................................................. $750-1,000 

0011 Bai/cy Col/ectio11. 

, . 



Thc Don Bailcy Collection 
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2894 Mexico. Maximilian Empire 1864 Bond framed with coins. 
English language. Decree of 10-11 April 1864, 6% Public Foreign 
Debt Bond in the amount of 16 Pounds 13 Shillings 4 Pence, 
Series A No. 125,408. Black on light gold underprint, 5.5'' x 
13.5", in excellent condition, handsomely framed with two Max­
imilian Pesos, showing obverse and reverse, both nicely toned 
Extremely Fine. 
Estimated Value ................................................................ $600 -800 

0011 Baíley Collectiozz. 
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2895 Mexico. Maximilian Empire 1864 Bond framed with coins. 
English language. Decree of 10-11 April 1864, 6% Public Foreign 
Debt Bond in the amount of 500 Pounds, Series F No. 698. Black 
on light blue underprint, 5" x 15", with six coupons attached. 
Excellent condition, handsomely framed with two Maxirnilian 
Pesos, showing obverse and reverse, both Very Fine. 
Estimated Value ................................................................ $400 -600 

0011 Bailcy Collcctío11. 
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2896 Mexico. Maximilian Empire 1864 Bond framed with coins. 
English language. Decree of 10-11 April 1864, 6% Public Forcign 
Dcbt Bond in the amount of 420 Francs, Series A No. 159,941. 
Black on light green underprint, 9" x 14", handsomely fr.111wd 
with two Maximilian 50 Centavos, showing ob,·erSL' ,rnd 
reverse. Bond with small ccntNfold split othcrwisL' nicL' \\'r\' 
Fine, the two coins both nicely trnwd Very fine. 
Estimatcd Value ................................................................ $400-(,00 

0011 Baílcy Collcclio11. 



The Don Bailcy Co1lection 
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2897 Mexico. Maximilian Empire 1864 Large Framed Bond. English 
language. Decree of 10 April 1864, 3% Interest Consolidation 
Bond in the amount of 100 Pounds Sterling, Series G No. 60,137. 
Black on pale green underprint, 10.5" x 17", in excellent condi­
tion, handsomely framed to allow viewing of front and back, 
the latter displaying a large coat-of-arms of the Maximilian 
Empire. A rare and very attractive bond. 
Estima ted Val ue ................................................................ $400. 600 

Don Bailey Collcctio11. 
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2898 Mexico. Maximilian Empire 1865 Bond framed with coins. 
French language. Decrce of 4 April 1865, Public Foreign Debt 
Bond in thc amount of 500 Francs, Second Series No. 409,393. 
BI.ick on pink underprint, 5.25" x 10.25", handsomely framed 
wilh two Maximilian Pesos, showing obverse and reverse, onc 
Choice EF and thc other VF-EF, both niccly toned. The bond 
with a tear at lower lcft, othcrwise near EF. 
Estimatcd Valuc ................................................................ $500-600 

0011 llaih'y Col/ccti011. 
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2899 Mexico. Maximilian Empire 1865 Bond framed with Peso. 
Spani�h language. Decree of 1 April 1865, Public Foreign Debt
Bond m the amount of 500 Francs, Second Series, No. 261,316. 
Black on light blue-green underprint, 5" x 15", in excellent con­
dition, nicely framed with a Maximilian Peso, showing the 
obverse, this About VF, cleaned. 
Estimated Value ................................................................ $350 -450 

D011 Bailcy Collectio11. 

2900 Mexico. Maximilian Empire 1865 Bond framed with coins. 
Spanish language. Decree of 4 April 1865, Public Foreign Debt 
Bond in thc amount of 500 Francs, First Series, No. 410,566. 
Black on light blue-green underprint, 5.25" x 10.25", in e,cdlent 
condition and handsomely framed with two Ma,irnili,111 Pesos, 
showing the obvcrse and rC\'l'rse, both Choice VF-EF and 
niCl'ly toncd. 
Estimatcd Valuc ................................................................ $400 -600 

D011 Rai!t•y Col/cctio11. 
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The Don Bailey Collection 
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Mexico. Maximilian Empire 1865 Bond framed with coins. 
Spanish language. Decree of 1 April 1865, Public Foreign Debt 
Bond in the amount of 500 Francs, Second Series, No. 409,392. 
Black on salman pink underprint, 5" x 15", framed with two 
Maximilian Pesos, showing the obverse and reverse, Fine and 
Very Fine, cleaned. Taped repair to a tear, this unobtrusive, 
otherwise nice Very Fine. 
Estimated Value ................................................................ $350-450 

Don Bniley Collection. 
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2902 Mexico. Pancho Villa's Wallet and Memorabilia Archive. A 
group of Pancho Villa related items purportedly acquired from 
his widow, Luz Corral Vda. De Villa, who subsisted by operat­
ing a Pancho Villa Museum and selling Villa related artifacts. 
The lot consists of: 

1) A hand tooled decorated wallet with "F. Villa" carved into the
top cover, this with 4 pockets containing 30 Chihuahua ban­
knotes of various denominations and condition. 2) A book,
"Pancho Villa En La Intimidad" by his wife Luz Corral Vda. De
Villa, published Mexico, 1948, 277 pages, illustrated, with card
covers rebound in leather. 3) An original photographic printing
plate of the photo on page 209 of the aforementined volume
showing Villa with governrnent enginneers and commissioners.
4-5) Two fiscal documents related to Luz, one a 1930 invoice for
a used Chevrolet and a 1926 telephone receipt. 6) A signed 1923
statement regarding the exhumation of Villa's remains and
reburial at the Monument to the Revolution in Mexico City. 7-9)
Three identical color copies of a photograph of Villa's wife Luz
in 1932. Total 9 pes.
Estimated Value .......................................................... $2,500-3,500 
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2903 Mexico. Order of the Aztec Eagle Grand Cross Set. Established 
1933 as an award to distinguished foreigners. Werlich-906, 907. 
Grave 0-41,42, Vernon-17,18. A set of mid-20th century vin­
tage, consisting of the Grand Cross Badge and Star in gilt sil ver 
and light blue enamel, the badge on a golden orange sash of 
aprox. 100mm width. We note a small enamel chip under the 
eagle's tail on the star, otherwise near Mint State with attrac­
tive iridescent toning. Handsomely mounted and framed for 
display and ready for hanging. 
Estimated Value .......................................................... $1,000-1,250 
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2904 Mexico. Book. Condecoraciones Mexicanas Y Su Historia. By 
Carlos Perez-Maldonado, published Monterrey, 1942. 212 
pages, black & white illustrations, card covers with first type 
Order of Guadeloupe in color on front. Minor chipping ,md fad­
ing to front cover, else Very Good condition and a very scarce 
reference on the subjcct. 
Estimated Value ................................................................ $150-250 
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2905 Mexico. Book. Medallas De Mexico. By Cario'> l'erez-Mal­
domdo, published Monterrey, 1945. 484 pt1ges, black & white 
illustrations. Card covers chipped and faded. A scarce and 
informative refcrence on Mcxican meda Is. 
Estin1,1tcd Valuc ................................................................ $125- 175 

Don l3ailey Collectio11. 

2906 Mexico. Book. Bound Copy of Don Bailey's Maximilian Era 
Auctions. The April 27, 1975 and October 13, 1979 auction cata­
logs from· Don Bailey offering Maximilian Era coins, medals, 
paper items, books and related memorabilia, these leather 
bound into one volume. Both extensively illustrated with prices 
realized. A scarce and invaluable research resource on this ever 
popular subject. Very Good condition. 
Estin1ated Value .................................................................. $75-125 
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